

Анализ работы библиотеки МБОУ Озерновская СОШ №47 за 2021–2022 учебный год.

Цель работы библиотеки: проводить работу по созданию ресурсной среды, содействующей внедрению ФГОС, отвечающей совокупности требований, предъявляемых к школе и новой библиотеке.

Задачи: Формирование качественного фонда; комплектование и использование УМК; сбор, накопление, обработка информации, необходимой для осуществления образовательного и воспитательного процессов в условиях ФГОС; участие в реализации программ «Научное общество учащихся», «Образовательный процесс в старших классах сельской школы через предметные учебные модули и индивидуальные образовательные планы»; создание привлекательной, комфортной и дружественной библиотечно-образовательной среды; личностно-ориентированный подход к пользователям, нацеленный на повышение информационной грамотности и читательской компетентности.

Школьная библиотека обслуживает учителей, учащихся, родителей. Книжный фонд открытый. Читатели получают во временное пользование печатные издания, пользуются библиографическим и справочно-информационным обслуживанием (карточный каталог), распечатывают и копируют информацию, используя сканер, принтер библиотеки, пользуются читальным залом.

Оснащение библиотеки: посадочных мест - 20, столов для работы -20, компьютер-1, принтер-1, ноутбуки 3 (с выходом в интернет для посетителей), кн. стеллажей -6, кн. шкафов-6.

Проведено массовых мероприятий - 5, рекомендательных бесед и обзоров у книжных выставок - 3, выставок рисунков учащихся-2, проектов-1. В этом учебном году проведен месячник библиотек, а в рамках декады читательской грамотности- литературная викторина. Реализован проект «Виртуальная выставка», выставка синквейнов и рисунков по рассказам Носова «Огурцы», конкурсная программа по произведениям Пушкина. Проведен библиотечный урок по произведению Сладкова Н.И «Апрельские шуточки», и в рамках профилактики насилия и жестокости анализ произведения Пермяка Е. «Самое страшное» (в результате с детьми составлены правила дружбы). В честь 77-летия со дня Великой Отечественной Войны проведен урок «Символы Победы». В течение года учащиеся принимают участие в школьном книжном вызове.

Для пополнения фонда художественной литературой проведена ежегодная акция «Подари книгу школе». За 2021–2022 уч. год подарено 30 книг художественного, энциклопедического и методического содержания. Число читателей –2998 чел., число посещений -1734, книговыдач — 635 экз., выдано учебников – 6375 экз. Книжный фонд составляет 18781экз., в т. ч. художественной и отраслевой литературы - 6651 экз., научно-методической литературы – 45 экз.; учебников –7733экз.

Для обеспечения учёта при работе с фондом ведётся следующая документация: книги суммарного учета фонда библиотеки, инвентарные книги, картотека учёта учебников, папка «Актов

на списание», тетрадь учета брошюр временного хранения, тетрадь учёта изданий, принятых от читателей взамен утерянных, читательские формуляры. Записи в документах производятся своевременно и аккуратно. На начало учебного года заполняется «Паспорт библиотеки». Книжный фонд расставлен по таблицам ББК, режим сохранности фонда соблюдается. Обеспеченность учебниками учащихся- 100% (использовались учебники обменного фонда и фонды школ города). Сформирован заказ на печатные и электронные образовательные ресурсы на следующий учебный год по всем предметам в соответствии с планом комплектования библиотеки школы, отслеживается завершенность предметных линий учебников. В библиотеке систематически ведется «Дневник работы», в котором учитываются сведения о количестве и составе читателей по классам, об объёме выданных изданий и распределении их по отделам библиотечной классификации; дополнительно в дневник введены графы, характеризующих объем выданных учебников и методической литературы.

Педагог-библиотекарь постоянно контролирует соблюдение «Правил пользования библиотекой», утвержденным приказом по школе, формирует у читателей навыки независимых библиотечных пользователей. Кроме того, в библиотеке оформлен уголок для родителей, где размещена информация о работе библиотеки и списки учебников, по которым занимается школа в текущем году, правила обеспечения и пользования школьными учебниками.

31.05.2022 г.

Педагог -библиотекарь: Опарина Н.В